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Protokół Nr XIX/2025 

z Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego 

odbytej w dniu 17 grudnia 2025 r. 

XIX Sesja Rady Powiatu Grudziądzkiego rozpoczęła się o godzinie 10:30 w sali konferencyjnej  

nr 1 Starostwa Powiatowego w Grudziądzu, przy ul. Małomłyńskiej 1. Obrady poprzedziło odegranie hymnu 

państwowego. 

 Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski stwierdził, że w Sesji uczestniczy  

14 na 15 Radnych, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał Rady Powiatu 

Grudziądzkiego. Nieobecny był Radny p. Andrzej Rydecki.    

Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski powitał Wójta Gminy Grudziądz p. Andrzeja 

Rodziewicza, Komendanta Miejskiego Policji w Grudziądzu p. nadkom. Tomasza Manuszewskiego oraz 

Radnego Rady Gminy Grudziądz p. Czesława Wojtowicza.   

Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski powitał Starostę p. Adama Olejnika, 

Wicestarostę Grudziądzkiego p. Marcina Dziadzio, Sekretarza Powiatu p. Dorotę Kaczerowską, Skarbnika 

Powiatu p. Monikę Swół, Radcę Prawnego p. Jana Kandybę, pracowników i kierowników wydziałów 

Starostwa Powiatowego i jego jednostek, pracowników Biura Rady i Zarządu oraz Radnych Rady Powiatu.  

Lista obecności radnych podczas XIX Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego VII kadencji w dniu 17 grudnia 

2025 roku stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności gości podczas XIX Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego VII kadencji w dniu 17 grudnia 2025 

roku stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

 Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przedstawił proponowany porządek obrad,  

po czym zapytał, czy Radni wnoszą uwagi lub pytania do przedstawionego porządku.  

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego porządek obrad został przyjęty przez Radę.  

Porządek obrad XIX Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego w dniu 17 grudnia 2025 r. stanowi załącznik  

nr 3 do protokołu.  

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski poinformował, że protokoły  

z XVII i XVIII Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego były wyłożone do wglądu w Biurze Rady i Zarządu oraz 

przesłane Radnym w formie elektronicznej i Radni nie wnieśli żadnych uwag, po czym zapytał, czy Radni 

zgłaszają uwagi do protokołu.  
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Radni nie wnieśli uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, w wyniku którego 

protokoły z XVII i XVIII Sesji Rady Powiatu zostały przyjęte przez Radę.  

Kolejno, na prośbę Przewodniczącego Rady Powiatu p. Krzysztofa Klonowskiego, Starosta p. Adam 

Olejnik przedstawił informację o pracy Zarządu Powiatu w okresie między Sesjami Rady Powiatu  

i sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu.  

Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi  

do przedstawionych informacji, w związku z czym: 

1) Radny p. Marek Czarnuch podziękował Staroście p. Adamowi Olejnikowi za wsparcie wydarzenia 

„Mikołaj w Łasinie”, które odbyło się 5 grudnia br. Szczególne podziękowania skierował do Przewodniczącego 

Rady p. Krzysztofa Klonowskiego, który przekazał najmłodszym upominki. Podziękował za zaangażowanie, 

życzliwość oraz wsparcie lokalnej społeczności. Radny p. Marek Czarnuch powiedział, że w przedstawionym 

przez Starostę sprawozdaniu zabrakło jednego wydarzenia, tj. VIII Rejonowego Przeglądu Kolęd i Pastorałek 

w Łasinie, który odbył się w Domu Kultury w Łasinie 12 grudnia br. Podziękował Wiceprzewodniczącemu 

Rady p. Marcinowi Wołoszynowi, który pełnił funkcję jurora podczas wydarzenia, za obecność, 

zaangażowanie oraz profesjonalną i życzliwą ocenę występów. Radny p. Marek Czarnuch przekazał,  

że obecność Wiceprzewodniczącego Rady znacząco podniosła rangę wydarzenia i zmotywowała uczestników 

do wiary we własne talenty. Radny p. Marek Czarnuch poinformował, że wspomniane wydarzenia odbyły  

się pod honorowym patronatem Burmistrza Miasta i Gminy Łasina a VIII Rejonowy Przegląd Kolęd  

i Pastorałek  dodatkowo pod patronatem Proboszcza Parafii pw. św. Katarzyny Aleksandryjskiej w Łasinie.  

Starosta p. Adam Olejnik wspomniał również o rozstrzygnięciu konkursu plastycznego „Bezpieczny uczestnik 

ruchu drogowego”. Powiedział, że w składzie komisji konkursowej był Radny p. Marek Czarnuch,  

za co serdecznie podziękował. Dodał, że do jury zaproszono osoby związane z branżą artystyczną  

z poszczególnych gmin z terenu powiatu.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski powiedział, że spotkań, w których uczestniczą przedstawiciele 

Rady Powiatu jest bardzo dużo. Poprosił Radnych o ewentualne kierowanie otrzymywanych zaproszeń  

na wydarzenia do Biura Rady i Zarządu, żeby pracownicy, którzy przygotowują informację o pracy Zarządu 

Powiatu mieli wiedzę o reprezentowaniu Powiatu przez Radnych na różnych wydarzeniach. Przekazał,  

że usprawni to pracę związaną z tworzeniem ww. dokumentu.   

Informacja o pracy Zarządu Powiatu Grudziądzkiego za okres między XVII a XIX Sesją Rady Powiatu 

Grudziądzkiego stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu posiedzenia 

dotyczącego ustnej informacji o pracy Powiatowego Zarządu Dróg w Grudziądzu - zasady zimowego 

utrzymania dróg w powiecie. Przekazał, że powyższa informacja została przedstawiona Radnym przez 
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Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Grudziądzu p. Rafała Zielińskiego na wspólnym posiedzeniu 

Komisji. W związku z powyższym zapytał, czy Radni lub goście wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionej 

wcześniej informacji.  

Radni ani goście nie wnieśli pytań i uwag.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski podziękował Kierownikowi Powiatowego Zarządu Dróg  

w Grudziądzu p. Rafałowi Zielińskiemu i pracownikom Powiatowego Zarządu Dróg za pracę w 2025 roku. 

Stwierdził, że przedstawione na posiedzeniu Komisji sprawozdanie pokazało, że mijający rok wymagał wiele 

pracy, co było bardzo widoczne w praktyce. Przewodniczący Rady powiedział, że polepszono stan ok. 19 km 

dróg w 2025 roku, co jest bardzo dobrą informacją.  

 Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu posiedzenia 

dotyczącego interpelacji i zapytań radnych, w związku z czym zapytał, czy Radni wnoszą interpelacje  

lub zapytania.   

Radny p. Adam Bandurski odniósł się do akcji Powiatu Grudziądzkiego i Policji pn. „Świeć przykładem – bądź 

bezpieczny”. Powiedział, że to działanie jest bardzo dobre, a efekty są widoczne w praktyce. Radny zwrócił się 

również do Komendanta Miejskiego Policji w Grudziądzu p. nadkom. Tomasza Manuszewskiego i poprosił  

o informacje odnośnie zdarzeń dotyczących wyłudzania pieniędzy od osób starszych, które miały miejsce  

w Hanowie i Wałdowie Szlacheckim. Powiedział, że warto byłoby przestrzec mieszkańców o sposobach,  

w których przestępcy wyłudzają pieniądze.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski poprosił Komendanta Miejskiego Policji w Grudziądzu  

p. nadkom. Tomasza Manuszewskiego o zabranie głosu w ramach punktu posiedzenia dotyczącego wolnych 

głosów i wniosków.  

Komendant p. nadkom. Tomasz Manuszewski powiedział, że Komenda Miejska Policji w Grudziądzu od kilku 

lat prowadzi akcje profilaktyczne dotyczące tego, jak chronić się przed oszustwami, głównie w sieci. Dodał 

natomiast, że pomimo tego sporadycznie trafiają się tego typu przestępstwa. Komendant przekazał,  

że w ostatnim czasie odnotowano rozpoczęcie wspomnianych działań na terenach wiejskich. Poinformował,  

że przeprowadził rozmowę z oficerem prasowym, a dodatkowo na stronie internetowej Komendy 

zamieszczono informacje dotyczące sposobów zapobiegania oszustwom. Dodał, że od kilku lat, podczas każdej 

organizowanej przez Komendę Miejską debaty, tematem przewodnim są oszustwa w sieci. Powiedział,  

że istnieje możliwość zorganizowania takiej debaty dla mieszkańców na terenie gminy Grudziądz. 

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski powiedział, że w Łasinie obserwuje się narastające obawy 

mieszkańców o bezpieczeństwo mienia, związane ze wzrostem liczby włamań na terenie miasta. Dodał,  

że zdarzenia te mają charakter powtarzalny i najczęściej występują w godzinach od 16:00 do 20:00, kiedy 

mieszkańcy opuszczają swoje miejsca zamieszkania, m.in. w celu dokonania zakupów. Wskazał, że zasadne 
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byłoby rozważenie skierowania lub zagęszczenia patroli policyjnych w tych godzinach, w szczególności  

na obszarach zabudowy jednorodzinnej, co mogłoby przyczynić się do zwiększenia poczucia bezpieczeństwa 

wśród mieszkańców. 

Komendant p. nadkom. Tomasz Manuszewski przekazał, że Komenda Miejska Policji w Grudziądzu 

zauważyła ten problem i planuje się zwiększyć patrole operacyjne policji na terenie Łasina.  

Radny p. Adam Bandurski stwierdził, że każdy przejazd patrolu policyjnego przez region budzi  

w mieszkańcach większe poczucie bezpieczeństwa. Odnosząc się do zdarzeń w miejscowościach Hanowo  

i Wałdowo Szlacheckie zapytał, czy prawdą jest to, że przestępcy przebierają się za policjantów.  

Komendant odpowiedział, że nie jest to prawda. Przekazał, że często charakterystycznym zachowaniem 

sprawcy jest dzwonienie do potencjalnej ofiary, poinformowanie, że pieniądze ofiary są zagrożone, po czym 

odebranie tych pieniędzy przez drugiego sprawcę. Powtórzył natomiast, że sprawcy nie przebierają się  

za policjantów.  

Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn, odnosząc się do pracy prewencyjnej policji w Grudziądzu 

powiedział, że patrole są widoczne bardzo często, co go cieszy. Złożył również na ręce Komendanta  

p. nadkom. Tomasza Manuszewskiego podziękowania, ponieważ gdy padł ofiarą przestępstwa Policja  

w Grudziądzu zadziałała w bardzo dobry i skuteczny sposób, za co jest bardzo wdzięczny.   

 Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem, czy zostanie zwolniony oraz zostaną 

zwolnieni Wiceprzewodniczący Rady Powiatu p. Mieczysław Kucharski i p. Marcin Wołoszyn z obowiązku 

czytania podstaw prawnych oraz załączników podejmowanych uchwał. 

Radni w drodze głosowania wyrazili zgodę na powyższe.  

 Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu posiedzenia 

dotyczącego projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2025 rok i zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi do powyższego 

projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli pytań ani uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski odczytał 

projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Grudziądzkiego na 2025 rok. 

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni chcą złożyć wniosek formalny do treści 

przedstawionego projektu uchwały.   

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego uchwała Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Grudziądzkiego na rok 2025 została przyjęta przez Radę. 
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Uchwała Nr XIX/63/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 17 grudnia 2025 r. zmieniająca uchwałę  

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2025 rok stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu posiedzenia 

dotyczącego projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025 – 2041 i zapytał, czy Radni wnoszą 

pytania lub uwagi do ww. projektu uchwały. Przekazał, że wszystkie projekty uchwał były szeroko omówione 

podczas wspólnego posiedzenia Komisji Rady Powiatu Grudziądzkiego.  

Radni nie wnieśli pytań ani uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski odczytał 

projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025 – 2041, po czym zapytał, czy Radni chcą złożyć 

wniosek formalny do treści projektu uchwały.  

Przy braku wniosków Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, w wyniku którego Radni jednogłośnie 

przyjęli uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025 – 2041.  

Uchwała Nr XIX/64/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 17 grudnia 2025 r. zmieniająca uchwałę  

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025 – 2041 

stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

 Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi 

do projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Grudziądzkiego na lata 2026-2041.  

Radni nie wnieśli pytań ani uwag, w związku z czym Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn,  

na prośbę Przewodniczącego Rady, odczytał projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2026-2041.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni chcą złożyć wniosek formalny do treści 

projektu uchwały.   

Radni nie złożyli wniosków, w związku z czym Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego uchwała Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Grudziądzkiego na lata 2026-2041 została przyjęta przez Radę Powiatu jednogłośnie.  

Uchwała Nr XIX/65/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2026-2041 stanowi załącznik  

nr 7 do protokołu.   
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Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu posiedzenia 

dotyczącego projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu  

Grudziądzkiego na 2026 rok. Przekazał, że procedura dotycząca trybu prac nad ww. projektem składa się  

z: odczytania projektu uchwały budżetowej, odczytania opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie 

projektu budżetu, przedstawienia opinii Komisji Rady do projektu budżetu, przedstawienia stanowiska Zarządu 

Powiatu w sprawie opinii Komisji Rady oraz dyskusji i głosowania. Przewodniczący Rady p. Krzysztof  

Klonowski zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi do projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego  

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2026 rok. 

Radni nie zgłosili pytań ani uwag, w związku z czym, na prośbę Przewodniczącego Rady: 

1. Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn odczytał projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego  

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2026 rok.  

2. Skarbnik Powiatu p. Monika Swół odczytała uchwałę Nr 5/P/2025 Składu Orzekającego Nr 6 Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 24 listopada 2025 roku w sprawie wydania opinii o projekcie 

uchwały budżetowej na 2026 rok Powiatu Grudziądzkiego.  

W trakcie posiedzenie opuścił Komendant Miejski Policji w Grudziądzu p. nadkom. Tomasz Manuszewski. 

3. Przewodniczący Komisji rewizyjnej p. Mirosław Guzowski odczytał opinię Komisji rewizyjnej do projektu 

budżetu, którą Komisja wydała w dniu 27 listopada 2025 r. – projekt zaopiniowano pozytywnie.  

4. Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji p. Marek Czarnuch odczytał opinię Komisji skarg, 

wniosków i petycji do projektu budżetu, którą Komisja wydała w dniu 27 listopada 2025 r. – projekt  

zaopiniowano pozytywnie. 

5. Przewodniczący Komisji budżetu, rolnictwa i transportu publicznego p. Adam Bandurski odczytał opinię 

Komisji budżetu, rolnictwa i transportu publicznego do projektu budżetu, którą Komisja wydała w dniu  

27 listopada 2025 r. – projekt zaopiniowano pozytywnie. 

6. Wiceprzewodniczący Rady p. Mieczysław Kucharski, w imieniu Przewodniczącego Komisji polityki  

społecznej p. Andrzeja Rydeckiego, odczytał opinię Komisji polityki społecznej do projektu budżetu, którą 

Komisja wydała w dniu 27 listopada 2025 r. – projekt zaopiniowano pozytywnie. 

7. Starosta p. Adam Olejnik, w imieniu Zarządu Powiatu, podziękował za pozytywne opinie, po czym  

przedstawił najważniejsze informacje dotyczące budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2026 rok. Poinformował, 

że dochody wzrosły - wynoszą obecnie niespełna 80 mln zł, co jest kwotą wyższą niż dochody tegoroczne  

po wielu zmianach. Przekazał, że w kolejnym roku również spodziewany jest wzrost dochodów. Powiedział,  

że na dochody składają się: udziały w podatku PIT i CIT (łącznie ponad 35 mln zł), subwencja ogólna (ponad  

8 mln zł), dotacje i środki celowe (ponad 17 mln zł) i środki inwestycyjne (w tym 9 mln zł z Krajowego Planu 

Odbudowy na zakup autobusów wraz z infrastrukturą do ładowania). Starosta p. Adam Olejnik podkreślił,  

że środki finansowe w dochodach wynoszące 11 800 000 zł, są dochodami otrzymanymi z Gmin z terenu  

powiatu. Powiedział, że te środki przeznaczone są głównie na transport  - 1 605 000 zł na zakup autobusów 
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(Powiat pokrywa wkład własny wraz z Gminami po połowie), ponad 9 344 000 zł na usługę przewozową oraz 

niespełna 900 000 zł na dofinansowanie modernizacji dróg oraz wykonanie projektów. Odnosząc się  

do wydatków, Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że adekwatnie do dochodów wydatki wzrosły i wynoszą 

niespełna 91 mln zł. Poinformował, że wydatki bieżące to ponad 59 mln zł, a wydatki majątkowe - ponad 

30 500 000 zł. Przekazał, że: ponad 50% budżetu (tj. ponad 48 mln zł) stanowią wydatki związane  

z transportem i łącznością; 8 600 000 zł przeznaczonych zostanie na oświatę i wychowanie (przy planowanych 

dochodach ponad 7 mln zł); ponad 7 mln zł na dział związany z rodziną i pieczą zastępczą i niespełna 18 mln zł 

na dział związany z administracją publiczną (który obejmuje funkcjonowanie Starostwa, Rady Powiatu,  

jednostek obsługiwanych przez Powiat, inwestycje, bezpieczeństwo, czy cyberbezpieczeństwo). Starosta  

p. Adam Olejnik poinformował, że w związku z różnicą między wydatkami a dochodami powstał deficyt, który 

zostanie finansowany planowanym zaciągnięciem kredytu oraz wolnymi środkami. Zaznaczył, że tak jak  

w bieżącym roku, Zarząd Powiatu będzie pracował nad tym, aby zmniejszyć planowaną kwotę kredytu.  

Przekazał, że największą inwestycją jest zakup autobusów wraz z infrastrukturą do ładowania - 12 mln zł.  

Powiedział, że na drogi powiatowe zaplanowano aktualnie kwotę w wysokości 16 654 000 zł, która nie zawiera 

jeszcze oczekiwanych kwot dotacji z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg oraz dotacji, na którą niebawem 

Powiat podpisze umowę – związaną z budową ścieżki pieszo-rowerowej. Przekazał, że na początek 2026 roku 

zaplanowano środki finansowe na remont dróg w wysokości 3 mln zł, które prawdopodobnie zostaną  

zwiększone o wolne środki i oszczędności po postępowaniach przetargowych. Starosta p. Adam Olejnik  

zwrócił również uwagę na pozycję po stronie wydatków, która jest bardzo istotna pod względem  

inwestycyjnym i społecznym, tj. budowę nowej siedziby Warsztatów Terapii Zajęciowej w Grucie, a także 

utworzenie mieszkania treningowego w Łasinie. Przekazał, że obecnie w budżecie zabezpieczono  

jedynie środki w wysokości wkładu własnego Powiatu, natomiast po planowanym otrzymaniu dotacji obszar 

ten stanowić będzie łącznie ok. 5 mln zł. Starosta poinformował, że nowym zadaniem, które Powiat rozpoczyna 

w 2026 roku jest termomodernizacja budynków użyteczności publicznej, na którą przeznacza się ponad pół 

miliona złotych. Podsumowując, Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że budżet Powiatu Grudziądzkiego  

na rok 2026, w przekonaniu Zarządu Powiatu, ma wyraźnie prorozwojowy i inwestycyjny charakter,  

koncentruje się na poprawie dostępności transportowej oraz jakości usług publicznych, a także zapewnia  

ciągłość realizacji zadań własnych Powiatu przy jednoczesnym wykorzystaniu dostępnych źródeł zewnętrznych 

finansowania. Dodał, że opinię pozytywną o projekcie budżetu wydała również Komisja Bezpieczeństwa  

i Porządku. Powiedział, że podczas posiedzenia tej Komisji, jak i posiedzeń Komisji Rady, w toku dyskusji, 

zgłoszono propozycje do pewnych uzupełnień w różnym zakresie i wnioskodawcy zawierali w swoich  

wnioskach merytoryczne i społeczne uzasadnienia. Powiedział, że wnioski te zasługują na rozpatrzenie i będą 

przedmiotem pracy Zarządu Powiatu i Rady Powiatu przy kolejnych nowelizacjach budżetu w ramach  

możliwości finansowych i w ramach zbalansowanego podziału środków. Starosta podziękował za pozytywne 

opinie i powiedział, że są one „zastrzykiem pozytywnej energii” dla Zarządu Powiatu. 
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Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi  

do przedstawionych informacji, w związku z czym Radny p. Adam Bandurski odniósł się do opinii Regionalnej 

Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok Powiatu Grudziądzkiego. Zapytał,  

czy to, że nieprawidłowo zaklasyfikowano rezerwę na zarządzanie kryzysowe wynika ze złej interpretacji 

Skarbnika Powiatu, czy z innej przyczyny.  

Skarbnik Powiatu p. Monika Swół odpowiedziała, że błąd wynika z nieprawidłowej interpretacji. Powiedziała, 

że rezerwę zaklasyfikowano w nieodpowiednim rozdziale, ponieważ powinno się ją umieścić w rezerwach 

celowych i ogólnych, po czym po wykorzystaniu dotacji przenieść środki na zarządzanie kryzysowe.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski powiedział, że cieszy go to, że wśród Radnych Powiatu  

Grudziądzkiego wypracowano kompromis, który pozwolił Zarządowi Powiatu stworzyć budżet, który  

ma charakter rozwojowy i optymistyczny. 

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał Radnych, czy wnoszą pytania lub uwagi do projektu 

uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2026 rok. 

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, w wyniku którego uchwała Rady 

Powiatu Grudziądzkiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2026 rok została przyjęta 

przez Radę jednogłośnie.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski złożył gratulacje Staroście p. Adamowi Olejnikowi  

i Skarbnikowi Powiatu p. Monice Swół w związku z przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu 

Powiatu Grudziądzkiego na 2026 rok, symbolicznie wręczając im powyższy dokument.  

Starosta p. Adam Olejnik podziękował za podjęcie uchwały, po czym złożył podziękowania za pracę nad 

projektem budżetu na 2026 rok Skarbnikowi Powiatu, kierownikom wydziałów i jednostek oraz pracownikom 

Starostwa i jednostek podległych. Życzył wszystkim pozytywnego i efektywnego realizowania budżetu.  

Uchwała Nr 5/P/2025 Składu Orzekającego Nr 6 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia  

24 listopada 2025 roku w sprawie wydania opinii o projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok Powiatu  

Grudziądzkiego stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

Uchwała Nr XIX/66/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2026 rok stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski ogłosił przerwę w posiedzeniu. 

 Po wznowieniu posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski przystąpił  

do realizacji punktu dotyczącego projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę  

w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat 
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Grudziądzki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków, po czym zapytał, czy Radni wnoszą 

pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.  

Przy braku pytań i uwag Wiceprzewodniczący Rady p. Mieczysław Kucharski, na prośbę Przewodniczącego 

Rady p. Krzysztofa Klonowskiego, odczytał projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest 

Powiat Grudziądzki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków 

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni chcą złożyć wniosek formalny do treści 

przedstawionego projektu uchwały.   

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego uchwała Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Grudziądzki oraz warunków i zasad 

korzystania z tych przystanków została przyjęta przez Radę. 

Uchwała Nr XIX/67/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 17 grudnia 2025 r. zmieniająca uchwałę  

w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat 

Grudziądzki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

 Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski otworzył dyskusję odnośnie projektu uchwały 

Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie utworzenia linii komunikacyjnych na świadczenie usług w zakresie 

publicznego transportu zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej na terenie Powiatu Grudziądzkiego. 

Wobec braku głosów Wiceprzewodniczący Rady p. Mieczysław Kucharski, na prośbę Przewodniczącego Rady 

p. Krzysztofa Klonowskiego, odczytał powyższy projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni chcą złożyć wniosek formalny do treści 

przedstawionego projektu uchwały.   

Przy braku wniosków Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego uchwała Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie utworzenia linii komunikacyjnych na świadczenie 

usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej na terenie Powiatu 

Grudziądzkiego została przyjęta przez Radę. 

Uchwała Nr XIX/68/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 17 grudnia 2025 r. w sprawie utworzenia linii 

komunikacyjnych na świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego o charakterze 

użyteczności publicznej na terenie Powiatu Grudziądzkiego stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

 Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub 

uwagi do projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań 
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finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazanych 

Powiatowi Grudziądzkiemu w 2025 r. 

Przy braku pytań i uwag Wiceprzewodniczący Rady p. Mieczysław Kucharski, na prośbę Przewodniczącego 

Rady p. Krzysztofa Klonowskiego, odczytał projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych przekazanych Powiatowi Grudziądzkiemu w 2025 r. 

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi do treści 

przedstawionego projektu uchwały.   

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego uchwała Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań 

finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazanych 

Powiatowi Grudziądzkiemu w 2025 r. została przyjęta przez Radę.  

Uchwała Nr XIX/69/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 17 grudnia 2025 r. zmieniająca uchwałę  

w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych przekazanych Powiatowi Grudziądzkiemu w 2025 r. stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

Wykaz głosowań z XIX Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 17 grudnia 2025 r. stanowi załącznik  

nr 13 do protokołu.  

Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu posiedzenia 

dotyczącego wniosków i oświadczeń radnych, w związku z czym: 

1) Przewodniczący Rady przypomniał Przewodniczącym poszczególnych Komisji Rady Powiatu  

o składaniu propozycji do planów pracy Komisji na 2026 rok. Przewodniczący Rady ponowił również 

zaproszenie na spotkanie wigilijne Radnych i pracowników Starostwa Powiatowego w Grudziądzu, które 

odbędzie się w najbliższy piątek, tj. 19 grudnia br.  

2) Starosta p. Adam Olejnik poprosił Kierownika Referatu Transportu p. Teresę Kleczewską o odczytanie 

pisma, które w trakcie posiedzenia wpłynęło do Starostwa Powiatowego w Grudziądzu. Powiedział, że pismo 

zawiera informację Wojewody Kujawsko-Pomorskiego w sprawie naboru wniosków w ramach Funduszu 

Rozwoju Przewozów Autobusowych.  

Kierownik Referatu Transportu p. Teresa Kleczewska odczytała pismo informujące o tym, że wniosek Powiatu 

Grudziądzkiego został objęty dopłatą w ramach środków pochodzących z Funduszu Rozwoju Przewozów 

Autobusowych o charakterze użyteczności publicznej przyznanych dla Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 
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3) Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski poinformował Radnych o tym, że kolejną Sesję Rady 

Powiatu Grudziądzkiego zaplanowano na 30 grudnia br. o 10:00, której jednym z tematów będzie Strategia 

Rozwoju Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025-2035.  

Z uwagi na brak dalszych głosów oraz wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu 

p. Krzysztof Klonowski zamknął posiedzenie wypowiadając słowa „zamykam Sesję Rady Powiatu 

Grudziądzkiego”. 

Zakończenie obrad nastąpiło o godzinie 12:45. 

 

Przewodniczący Rady  

             /-/ Krzysztof Klonowski 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Protokołowała: Magdalena Topolewska 


